Технологическая карта открытого урока технологии 
 
Учитель: Аитова Софья Сергеевна

Класс: 7

Дата проведения: 08.12.22
 
Тема урока: Компас-3D. Операции отрезок, окружность, дуга, автолиния. 
 
Цели урока: 
Обучающая: познакомить с базовыми операциями программы Компаса 3D, изучить интерфейс системы.
Воспитательная: способствовать поддержанию интереса к изучаемой дисциплине.
Развивающая: способствовать дисциплинированности, последовательности, точности при выполнении заданий.
Тип урока: комбинированный
Междисциплинарные связи: информатика, инженерная графика
Формы организации учебной деятельности: фронтальная, индивидуальная, групповая.
Методы обучения: объяснительно-иллюстративный, частично-поисковый, проблемный, практический.
Наглядно-демонстрационный материал: мультимедийная презентация по теме. 

Средства обучения:

Оборудование: персональный компьютер, интерактивная доска.
Программное средство: графическая система автоматизированного проектирования «КОМПАС-3D», программа подготовки и просмотра презентаций Microsoft PowerPoint.

УМК: учебник «Черчение» под ред. Ботвинников А.Д., Виноградов В.Н., Вишнепольский И.С.
Планируемые результаты:
Предметные: овладевание навыками выполнения базовых операций в программе КОМПАС-3D.
Метапредметные: формирование ИКТ компетенций.
Личностные: определение границ собственного знания и незнания; способность применять теоретические знания для решения практических задач; формирование учебных мотивов; формирование умения наблюдать, анализировать, сравнивать, делать выводы.

	№
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Педагогическая целесообразность этапа

	1
	Организацион-ный
1 мин
	Приветствует учащихся, проверяет готовность к учебному занятию. Организует внимание детей, указывая направление урока  
	Приветствуют учителя. Выполняют его команды.
	Создание позитивного и рабочего настроя учащихся на активную учебную деятельность.

	2
	Актуализация учебного действия
4 мин
	Беседа с учащимися о необходимости программ для инженерной компьютерной графики, о программе КОМПАС-3D, ее преимуществах. 
	Слушают учителя, отвечают на вопросы, узнают новое.
	Актуализировать знания
о профессиях и конструкторской документации.

	3
	Этап овладения новыми знаниями 

15 мин
	Рассаживает детей за компьютеры. Рассказывает об интерфейсе программы. Подробно описывает расположение базовых команд для построения чертежа:

· Построение отрезка

· Построение окружности

· Построение дуги

· Автолиния
	Изучают новый материал, пробуют строить первые линии в программе, задают вопросы. 
	Освоение нового материала, практическое знакомство с программой КОМПАС-3D.

	4
	Этап применения новых знаний 

10 мин
	Учитель дает задание по учебнику, которое дети когда-то выполняли на листе бумаги. Задание подразумевает использование команды Автолиния.  
	Выполняют чертеж в программе, закрепляют полученные новые знания.
	Создать условия

для применения

полученных знаний и способствовать их развитию.

	5
	Проблемная задача
10 мин
	После выполнения предыдущего задания, учитель дает задание перевернуть мысленно фигуру и исправить выполненный чертеж на новый. Помогает определить способы решения данной задачи.
	Определяют варианты решения учебной задачи, выбирают оптимальный вариант. Знакомятся с новыми командами программы. 


	Создание проблемной задачи для закрепления изученного материала, формирования творческого подхода, осознания нехватки знаний.

	6
	Рефлексивный этап

5 мин
	Вопросы учителя:

Что нового вы узнали сегодня?
Понравилось ли выполнять чертежи в программе КОМПАС-3D?

Хотите ли продолжать изучать программу? 
	Обобщение и систематизация изучаемого материала.

Осознание мотивации для дальнейшего изучения программы.
	Способствовать осознанию собственной деятельности и ее результата.


 
 
